6. בנק משרת מיליון לקוחות, שלכל אחד מהם יש קוד סודי ייחודי בעל שש ספרות עשרוניות. לחיים יש את רשימת הלקוחות. בכל מהלך חיים יכול לבחור לקוח, שהוא עוד לא בחר אף פעם, ולברר N ספרות של הקוד הסודי שלו לפי בחירתו. חיים רוצה לברר את הקוד הסודי של אשר. מהו ה-N הקטן ביותר עבורו הוא יוכל לעשות זאת?
תשובה. N = 3.
פתרון. ברור שעבור N = 3 אפשר לעשות את זה. חיים יוכל לברר את 3 הספרות הראשונות של אשר, ואת 3 הספרות האחרונות של כל הלקוחות האחרים, ולפי זה יוכל לנחש גם את 3 הספרות האחרונות של אשר.
עבור N הקטן ביותר חיים לא יוכל לגלות את המספר של אשר. 

נניח שהקוד של אשר הוא 000000. נגיד שיש 6 קודים "שכנים": אנשים שמספר שלהם מורכב מ-5 אפסים ויחידה. נוכיח, שהגורל יכול לדאוג לכך, שחיים לא יוכל להבדיל בין אשר לבין אחד השכנים שלו.

בפעם הראשונה שחיים יבדוק מספר של מישהו שהוא לא אשר (נקרא לאיש זה קובי) הגורל ייתן לו מספר שכן שנבדל מהמספר של אשר בספרה מספר K שחיים לא מבקש לגלות.

בפעם השנייה שחיים יבדוק מספר של מישהו שהוא לא אשר (נקרא לאיש זה יוסי) הגורל ייתן לו מספר שכן שנבדל מהמספר של אשר בספרה מספר M (השונה מ-K) שחיים לא מבקש לגלות אצל יוסי. זה אפשרי, הרי יש לפחות 3 ספרות שונות מספרה מספר K שחיים לא מנסה לברר.

בפעם השלישית שחיים יבדוק מספר של מישהו שהוא לא אשר (נקרא לאיש זה שלומי) הגורל ייתן לו מספר שכן שנבדל מהמספר של אשר בספרה מספר N (השונה מ-K, M) שחיים לא מבקש לגלות אצל יוסי. גם זה אפשרי, הרי יש לפחות 2 ספרות שונות מספרות מספר K, M שחיים לא מנסה לברר.

אחרי שחיים יסיים את כל הבדיקות, גם אם הוא יבדוק שתי ספרות אצל אשר, תהיה ספרה מספר K, M או N (לפחות אחת מהן) שחיים לא בדק אצל אשר. אם כך, חיים לא יוכל להבדיל בין המספר של אשר לבין אחד המספרים של קובי, יוסי או שלומי (כי בספרות שבהן חיים בדק את אשר ואת אחד השכנים שלו, אין שום הבדל בין הקוד של אשר לבין השכן).
מש"ל.

